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Aansluiting Ventilus en Boucle Du Hainaut  -  Opstart gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan (GRUP) Lus van Henegouwen

Om de aansluiting tussen Ventilus en Boucle Du Hainaut effectief te kunnen realiseren, 
moet eerst nog een bijkomend gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan worden opgestart. 
Het Vlaamse deel van dat aansluitingsproject bestaat uit een uitbreiding van het 
hoogspanningsstation in Avelgem en de realisatie van een hoogspanningsverbinding van 
6 GW tussen het hoogspanningsstation in Avelgem en de gewestgrens.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 226 van 24 november 2022 stelde de 
minister dat het planteam reeds was gestart met de opmaak van de startnota voor dat 
bijkomend GRUP Lus van Henegouwen, een startnota die de minister begin 2023 aan de 
Vlaamse Regering zou voorleggen.

Verder stelde de minister dat aan de gemeenten Avelgem en Kluisbergen de mogelijkheid 
zou worden geboden om voorafgaand nog opmerkingen te formuleren wat betreft de 
plandoelstellingen, de ruimtelijke principes en de te onderzoeken alternatieven zowel 
voor de uitbreiding van het hoogspanningsstation, als voor het mogelijke tracé.

Intussen is er in Wallonië steeds meer protest tegen een mogelijke bovengrondse Boucle 
Du Hainaut, zodat ook de Waalse Gewestregering wat betreft voormeld project, net zoals 
de Vlaamse Regering met Ventilus, nog voor een uitdagend besluitvormingsproces staat.

Boucle Du Hainaut, het Vlaamse deel Lus van Henegouwen en Ventilus zijn echter 
dermate onlosmakelijk met elkaar verbonden dat inzichten, kennis, bezwaren en 
opmerkingen die tijdens het besluitvormingsproces in een van deze dossiers opduiken, 
mogelijk ook zeer dienstig kunnen zijn in het andere dossier.

Het lijkt dan ook voor de hand liggend dat de besluitvormingsprocessen wat betreft 
Ventilus, het Vlaamse deel Lus van Henegouwen en Boucle Du Hainaut zo optimaal 
mogelijk op elkaar afgestemd zouden worden, waarbij na elke procesfase intensief 
overleg en gegevensuitwisseling zou plaatsvinden tussen de Vlaamse minister van 
Omgeving en haar ambtsgenoot uit het Waalse Gewest, en hun respectieve bevoegde 
overheidsdiensten.

1. Wat is de stand van zaken wat betreft de startnota van dit bijkomend GRUP Lus van 
Henegouwen?

2. Welke voorafgaande opmerkingen hebben de gemeenten Avelgem en Kluisbergen in 
het kader van de startnota van dit bijkomend GRUP Lus van Henegouwen 
geformuleerd met betrekking tot respectievelijk de plandoelstellingen, de ruimtelijke 



principes en de te onderzoeken alternatieven voor zowel de uitbreiding van het 
hoogspanningsstation, als voor het mogelijke tracé, en in welke mate/op welke wijze 
werden deze opmerkingen in opgenomen in de definitieve startnota?

3. Zal de Vlaamse Regering wat betreft het korte Ventilustracé, dat via dit bijkomend 
GRUP Lus van Henegouwen zal worden vastgelegd, resoluut kiezen voor een veilige 
ondergrondse hoogspanningsverbinding op gelijkstroom? Zo niet, waarom niet en op 
welke wijze zullen burgers en bedrijven die op dit korte Ventilustracé schade en/of 
hinder kunnen ondervinden van een bovengrondse hoogspanningsverbinding op 
wisselstroom gecompenseerd worden? Werden met andere woorden wat betreft dit 
GRUP Lus van Henegouwen door de Vlaamse Regering ook reeds na overleg met het 
federale niveau compensatie-eisen geformuleerd ten aanzien van Elia zoals dit 
recentelijk gebeurde met betrekking tot het GRUP Ventilus?

4. Op hoeveel euro wordt de aanleg van de Ventilusverbinding geraamd die op basis 
van dit bijkomend GRUP Lus van Henegouwen dient te worden aangelegd? Graag een 
kostenraming in geval van bovengrondse aanleg op wisselstroom en een raming 
ingeval van ondergrondse aanleg op wisselstroom?

5. Overweegt de minister om samen met haar ambtsgenoot in de Waalse 
Gewestregering, Ventilus, het Vlaamse deel Lus van Henegouwen en Boucle du 
Hainaut als het ware als één project te beschouwen, waarbij de stappen in het 
besluitvormingsproces zowel langs Vlaamse, als langs Waalse zijde zo optimaal 
mogelijk op elkaar worden afgestemd, en overweegt de minister in die zin dan ook 
om aan haar Waalse ambtsgenoot de oprichting van een gezamenlijke Vlaams-
Waalse taskforce voor te stellen die de coördinatie en informatie-uitwisseling van 
beide besluitvormingsprocessen op zich zal nemen?
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1. De startnota voor het GRUP Lus van Henegouwen werd door het planteam inderdaad 
afgerond en zal in de komende periode aan de leden van de Vlaamse Regering 
voorgelegd worden.

2. Er werd door het planteam overlegd met de gemeenten Avelgem en Kluisbergen. Er 
werden onder meer opmerkingen geformuleerd over de alternatieven. Als gevolg van 
dit overleg en een recente ontwikkeling met betrekking tot een afgeleverde 
omgevingsvergunning voor een hoogspanningslijn in het plangebied, werd één 
alternatief niet langer weerhouden. 

3. Er is voor dit gewestelijk RUP uitgegaan van dezelfde referentietechnologie als die voor 
het GRUP Ventilus, namelijk een bovengrondse verbinding in wisselstroom. In het 
voorstel van de Vlaamse Regering met betrekking tot de verruimde 
compensatieregeling is opgenomen dat dit betrekking moet hebben op alle nieuwe 380 
kV-lijnen. 

4. Op aspecten van kostenramingen kan in deze fase van het proces niet worden 
ingegaan. 

5. Procedureel gezien kunnen beide stukken van het project Lus van Henegouwen niet 
samengenomen worden. Uiteraard worden zowel op ambtelijk als op politiek niveau de 
verschillende stappen inhoudelijk op elkaar afgestemd op verschillende momenten in 
de procedures.


